

参加人数 7.05 万 受益者 25.38 万人

# 中原区农民看病无忧愁

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 管宇)家住须水街道铁炉村的老王老汉近日喜事连连:儿媳刚刚生个胖小子,6000多元的医药费新农合就报销了4000多元,老汉个人仅支付了1000多元。老汉回村后,逢人便讲新农合这个好政策,庆幸自己赶上好时候。

为妥善解决农民看病难、看病贵的问题,避免农民因病致贫、因病返贫,2006年,中原区和全省同步启动新农合工作,夯实基础,加强宣传,政府补贴力度居全市之最,新农合工作也走在全省全市的前列。

## 政策宣传到农家

为了让更多农民了解到新农合的好政策,中原区开展了以“进村组,进集市,

进农户”为内容的“三进宣传”,把工作做到农民的心里。在村组里举办“新农合大讲堂”,把宣传车开进村中集市。走村入户与村民面对面讲政策、算利益。将基本药物、报销比例、治疗疾病一点一点讲给农民。理解才能接受,村民们逐渐消除了心中的困惑,开始接受新农合。现在,农民参合积极性、主动性更高。目前中原区农业人口7.07万,参加人数7.05万人,参合率达99.6%,超出市定目标2个百分点,截至目前已累计受益农民达25.38万人,补偿基金达0.7亿元。

## 贴心服务无烦忧

2006年,中原区成立专门组织管理机构

## 经费保障更放心

政府托底,农民无忧。近年来,中原区

新农合管理办公室;2008年,建立区级联网的信息化平台,县级医院就诊实现即时结账。7年发展,已从当初的建立市区二级联网的信息化平台到建立省市三级联网的信息化平台,目前在全省范围内定点医院全部实现即时结账。2013年,逐步推行新农合一卡通,农民使用新农合更加方便。

新农合工作依靠真诚服务赢得了民心。农民由最初报销需要拿十几份资料,来来回回跑上很多路,现在持新农合医疗证在就诊医院即可实现直接结算,三天的报销时间缩短到三分钟。

持续加大政府投入,不断提高保障水平,辖区农民切实得到最大的实惠。2013年,新农合人均筹资标准达到417元,其中各级财政补助提高到357元,个人缴费达到60元。

参合农民医疗保障待遇得到稳步提高。各级定点医院住院报销比例由70%提高到90%;住院报销封顶线由每人3万元提高到15万元。普通门诊报销比例由30%提高到60%,报销封顶线由50元提高到100元。截至目前,中原区参合农民人均实际住院补偿比近50%,基金使用率达到85%。新农合在中原区的实践,杜绝了辖区农民因病致贫、因病返贫的现象,被农民亲切地称为“农家医保”。

长兴路办事处

## 干部上班指纹签到

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 郑永青)班子成员会议,迟到者,一次罚200元,现场吸烟者,罚款50元;安装专门针对科级干部的指纹签到器,8点半前必须签到……为进一步促进辖区经济持续、健康、快速发展,更好地服务辖区居民,长兴路街道办事处出台一系列举措,狠抓机关作风建设。

在长兴路街道办事处5楼靠近电梯的一公共处,记者看到了一台崭新的指纹签到器在墙上挂着,街道相关负责人介绍说,这台指纹签到器安装没几天,是专门针对科级干部的,一个月汇总一次,在全街道进行通报,以此来发挥他们的表率作用,转变机关干部的工作作风。针对班子成员,该街道专门制定了班子成员会议制度,迟到者,一次罚200元,现场吸烟者,罚款50元,因事请假不能到会者,照样一次罚100元。机关全体人员的会议,迟到者,罚50元,旷会者,罚100元。会议期间,手机关闭或调成静音,否则罚50元。

除了会议制度,长兴路街道还出台了新的值班制度、考勤制度等,来加强机关作风的建设。通过一系列积极有效的措施,机关干部和工作人员的工作作风得到明显转变,工作热情和责任心增强了,工作效率提高了。

大风突袭信号塔

## 网格员协调排险情

本报记者 党贺喜 通讯员 司巧慧

9日下午,天空刮起了5级大风。正在辖区内巡查的经八路街道文联社区网格员冉然接到居民打来电话:纬三路经七路一单位楼顶竖立的通信塔快被大风掀翻了,随时可能会掉下来伤及路人。

险情就是命令。接到电话后,冉然迅速赶往出事地点,只见临街的一处五层楼顶上,4米高的信号塔被刮翻,挂在楼顶上摇摇欲坠,十分危险。她一边打电话通知楼主火速赶来处理险情,一边把问题反映到通信公司,希望他们能够派人迅速解决。由于当时已经是下班时间,维修人员来得慢。等不及的冉然和在场的人一起把信号塔移到安全的地方,并在楼下设置警示标志,提醒过往行人。

为防止意外发生,冉然一直在现场维持秩序。尽管在大风中她刮得摇摇欲坠,但却一刻也没离开。待维修人员将险情处理完,回到家已经是晚上9点了。

## 网格内的事 就是自己的事

本报记者 安群英 通讯员 李伟涛

二七区京广路街道办事处天擎社区三级网格长闫凯,把网格内的事当做自己的家中事,把居民的事当做亲人是事尽心尽力办理,辖区居民称她为“雷锋”网格长。

闫凯是三级网格长,坚持每天到网格内巡查、走访,记录《民情日志》和《工作日志》,对发现的问题进行调查和解决。天擎花园11号楼1单元5楼东户住着两位老人,年近70岁,孩子都在外地工作,一年到头也回不来两次,老大爷脑梗后偏瘫,老奶奶独自照顾老大爷。闫凯一有时间就到老人家,帮助打扫卫生,推轮椅上下楼晒太阳,问寒问暖,把自己的电话号码存进老奶奶的手机里,只要打个电话第一时间赶到。闫凯习惯称呼两位老人为爷爷、奶奶,两位老人倍感幸福和感动,称赞网格化工作机制好,社区工作人员、网格长就是自己的亲人。

天擎花园1号楼2单元3楼东户的宋大姐是孕妇,想办理迁户口手续,由于行动不便,事情就一直拖着。闫凯第一时间和社区工作人员一同来到宋大姐家,为其开具了居住证明。同时与辖区民警取得联系,通过多方协调,最终解决了困扰宋大姐的难题。居民说,闫凯总是尽最大的努力帮助居民,她用行动感染着身边每一个人。

## 种下千行树 换来层层绿



本报讯(记者 安群英 通讯员 姚俊玲 刁春英文/图)昨日,二七区园林绿化管理中心组织的“森林二七·生态二七”全面义务植树活动在南四环石武高铁以北区域展开,二七区80多家企事业单位的1000余名干部职工开展植树活动,种下一行行树木,期待明年一片葱郁的绿色。

记者在现场看到,植树活动在二七区绿化中心技术人员指导下进行,植树人员要根据栽种树木的生长要求挖穴、培土浇水,每个环节都要到位。植树地点是郑州市生态廊道建设的一部分,根据景观规划栽种了速生树、大叶女贞、和碧桃等,附近村民也纷纷加入义务植树的行动中,让家门口变得更绿,更美。

## 区街动态

共青团管城区委

## 启动主题志愿服务月

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 张鹏飞)日前,为引导广大青年团员参与志愿服务,共青团管城区委在全区掀起了“志愿我先行 青春献管城”主题志愿服务活动热潮。

据了解,共青团管城区委充分利用辖区内“青年志愿者进网格工作站”平台,组织了由高校青年志愿者、机关团员青年、青年文明号集体组成的多支管城青

年志愿服务小分队深入紫云社区、商城花园社区等二级网格内开展“慰问困难党员”、“爱心剪发”、“心手相牵 快乐成长”等主题志愿服务活动。

服务月中,他们将在多个社区网格开展大型“义诊健康行”、“关爱外来务工人员子女”、“送电影进社区”等主题服务活动,在全社会进一步营造了浓厚志愿服务氛围。

惠济区运管所

## 整治非法营运车辆

本报讯(记者 黄永东)为切实加强道路交通安全秩序,维护良好交通环境,近日,惠济区运管所联合交警五大队在辖区开展非法营运车辆以及交通堵点、乱点的综合治理。

运管所联合交警部门加大对北环桥下及江上路调味品城周边车辆乱停放现象的治理,重点检查途经辖区的客运车

辆、危险品运输车,对带“病”运行、不按站点停靠、非法上下客等严重违法的车辆依法查处。组织执法人员对辖区重点路段采取固定设卡与流动巡逻相结合的方式,严查非法营运车辆等运营行为。集中整治以来,共疏散乱停乱放车辆110余辆,排查营运车辆60余辆,查处违章车辆5辆。

五里堡办事处

## 志愿服务有声有色

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州)五里堡街道把建立健全长效机制作为志愿服务工作的最大特色,以党员带动、创新活动内容为载体,长期坚持开展志愿者贴心服务,有力地促进了和谐社区建设。

街道制定了《党员志愿服务活动实施方案》和《志愿者注册管理办法》,结合17个社区居民多元、利益需求多样的特点,将志愿服务融入网格、延伸到百姓家门口。河医社区组织医疗

志愿者服务队定期开展大型义诊活动,为社区弱势群体提供医疗服务;防空兵社区组织好军嫂服务队常年为老党员缝补衣物、打扫房间;建新街社区雷锋商户志愿者服务队定期轮流为居民的家电、过往车辆提供义务修理……志愿者成了群众工作中的“贴心人”和“好帮手”。街道经过层层选拔,对20名群众认可度较高的“志愿者之星”的先进事迹进行大张旗鼓的宣传和表彰。

西大街办事处

## 集中清理占道经营

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 武伟)为迎接即将到来的黄帝故里拜祖大典,提升城市市容管理形象,管城区西大街办事处城管科联合行政执法八中队、安全生产办公室,集中对火车站周边菜市场、南顺城街、城南南路等路段占道经营、无照流动摊点进行

清理整治。办事处成立集中清理占道整治领导小组,制订工作方案,合理调配人员,各路段定人、定岗、定责,专人负责,发现问题及时处理。此次集中整治,清理门店占道经营、无证经营、突出门店经营20余处。

惠济区环保局

## 开展情系母亲河活动

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 周丽)为了创造优美的生活环境,增强广大市民的环保意识,昨日,惠济区环保局开展“情系母亲河,环保捡垃圾”活动。

惠济区环保局全体职工及环保志愿者,来到黄河南头,沿着黄河岸边,认真捡拾沿途和就近

安全水域里的垃圾,博得路人及游人的赞许,在他们的影响下,一些游客也加入到队伍中。

此次活动,让志愿者们进一步提高了环保意识,对“志愿、友爱、互助、进步”的志愿精神也有了进一步的认识,同时志愿者用实际行动来呼唤更多的人来保护母亲河。

上街区

## 1月税收同比增六成

本报讯(记者 侯敏 通讯员 侯聪敏)上街区地税局昨日喜报捷报。1月份,该局组织各项收入6300多万元,同比增收2400多万元,增长61.87%。

据了解,2008年以前,中铝郑州企业是上街地税的重点税源,在地税全年收入中占比高达70%以上。之后由于有色金属行

业产能过剩、销售不畅等原因,中铝郑州企业实现税收逐年下滑。面对重点税源税收萎缩、结构性税收政策调整等不利因素,上街地税局多措并举,合理安排税收计划,强化税源监控管理,不断完善征管措施,自2010年以来,收入连续三年突破5亿元大关。



日前,凤凰台办事处在英协广场组织无偿献血活动,倡议广大职工、群众积极参与,自愿加入到无偿献血这项公益事业中来。此次活动共有100余名群众参加献血。本报记者 党贺喜 摄

## 巾帼风采

# “五朵金花”话城管

本报记者 党贺喜 通讯员 张亚芳

这对她们来说,可能是迟到的祝福,但她们的特殊岗位和心路历程却是永恒的。

“三八”前夕,记者在金水区城市管理行政执法局采访时,无意中了解到,该局目前恰好有5位女性执法中队副队长。这个比例在全市各区也是最高的。

还原工作生活精彩片段,谛听“女老包”们的心声,“五朵金花”的个性化色彩跃然纸上。

### 白忠志 收获充实 留下愧疚

论年龄,白忠志是“五朵金花”中的老大。她先后在花园路、大石桥、丰产路三个办事处从事城管近20年。去年8月份“荣升”副队长。

升官了,但更忙了。忙到什么地步?忙到顾不上家的地步,有啥怨怒,不敢对着商贩发,不敢对着队员发,结果,一到家,无名火就发出来了。”说这些时,白忠志一脸的愧疚。

最感到委屈的是孩子。“现在流行校信通,孩子的作业都是老师给家长发短信,可自从8月份上岗以来,只要看到是孩子作业的短信,看了号码随

即就翻过去了,几乎从来没看过。”白忠志说得很感性。

不过,让她欣慰的是,家人和孩子无一例外给了她坚强的支持。丈夫和她角色互换,家务活儿大都是丈夫承担的。而且,每当白忠志有解不开的思想疙瘩的时候,丈夫都是一脸“政委相”:“那么多埋怨啊?干工作就要有股劲,再说还有我在嘛。

### 靳俊红 既是“黑老包”又是“热心肠”

“五朵金花”排名老二的靳俊红长得很“辩证”——既是“黑老包”又是“热心肠”。

干了将近20年城管的靳俊红,无论是在曾经工作过的东风路街道还是现在的南阳新村街道,泼辣干练的她都有一个绰号:“黑老包”。其中的含义不言而喻。

但“黑老包”更有热心肠。还是在东风路街道工作时,有一个20多岁的大学生,天天在学校门口慢车道上卖玩具,多次劝说,统统无效,无论你怎么文明执法,小伙子就是油盐不进。

靳俊红变换招数,变攻坚为攻心。一天晚上,她穿着便衣走到摊前,

蹲着跟小伙子拉家常:“妹妹四人就供养你一个大学生,如果你念大学就是为了当一辈子违章的小商贩,难道你不愧对家人吗?”这一晚,姐弟俩聊到很晚。第二天,小伙子没来摆摊,而是去了靳俊红给他介绍的汽车专卖店当起了销售员。

### 张慧琴 城管工作需要“三心二意”

排名老三的张慧琴是“五朵金花”中唯一戴近视眼镜的。你别说,她还真的是五姐妹中的“智多星”呢。

浓缩城管生涯,张慧琴提炼出自己独特的理解:“我觉得,干好城管工作需要‘三心二意’——所谓‘三心’,首先是责任心。其次是要有耐心。再次,是要有公心。所谓‘二意’,首先是要有情意,再就是要有服务意识。

而对耐心的理解,张慧琴更是刻骨铭心。她回忆去年架空线缆整治中的一幕,现身说法——南航花园新村门口的线缆架在行道树上,离地不足3米,既妨碍市容,又影响小区居民出行。为弄清产权单位,她把耐心发挥到极致,反复给几家通信公司打电话,

没有结果;后来只好搬来梯子,爬上房顶,顺着线一点一点找,线索中断;后来又多次找物业公司和小区熟悉情况的调查,足足用了五天时间,总算为线缆找到家。

### 她俩任职才四天 意气更风发

3月4日,王延龄和宋培通过竞聘,分别担任东风路街道和杜岭街道的执法中队副队长。是“五朵金花”中任职时间最短的。

当“官儿”时间才四天,但照样个性化色彩浓郁。同伴们“揭发”说,王延龄也有一个绰号:“一根筋”。“一根筋”有什么不好啊,执法是城管的源泉,对违章经营者,就应该和他们拗到底儿。”王延龄对“一根筋”这个绰号欣然接受。

“80后”美女宋培是从司法法制科“空降”到杜岭街道执法中队的。论一线实践经验她还是个“实习生”,但说起理论政策水平,那可不含糊。“我准备既当学生又当老师,尤其是普法教育和文书制作上,带好头,做示范。”宋培坦陈自己的路线轨迹图。